

Глава 11

Апостолы и братья услышали,
Что приняли язычники Христа.
Когда же Пётр вернулся, упрекали
Его евреи, что ходил туда.
«С язычниками там ведь ты общался
И пищу с необрезанными ел».
Но Пётр отверз уста и постарался
Им рассказать о сути Божьих дел.
«В Иопии я был, пошёл молиться,
И около шестого часа дня.
Взошёл на кровлю, чтоб уединиться,
Но голод я почувствовал тогда.
Когда молился, был я в исступленье,
И вдруг пред мной открылись небеса,
И я увидел чудное виденье:
Сосуд же из большого полотна
Тогда ко мне на землю опустился;
В нём ящерицы, птицы без числа,
Там сонм четвероногих находился.
Услышал я небесный глас тогда:
«Встань, заколи и ешь». Но я ответил:
«Я ничего нечистого не ел,
Здесь всё же, что нечистое на свете,
Нарушить ведь закон я не посмел».
Был снова глас ко мне: «Что Бог очистил,
Того не должен скверным ты считать».
Так было трижды. Я не знал, что мыслить
И как виденье это понимать.
А между тем в Иопию прибыли
Мужи, которых сотник тот послал.
Нашедши дом, они меня спросили,
Но Дух Святой тогда же мне сказал:
«Три мужа, что найти тебя стараясь,
Вот у ворот стоят, их Я послал.
Сойди же к ним, ничуть не сомневаясь,
Исполни всё, что Я чрез них сказал».
Сойдя же с кровли, людям я явился,
Сказав им: «Это я, кто нужен вам.

**В каком бы деле вам я пригодился,
И кто послал вас и откуда к нам?»
Они сказали: «Муж благочестивый,
Корнилий сотник нас к тебе послал.
Он к твоему народу милостивый,
В видении он Ангела видал.
Тогда ему дал Ангел повеленье
Тебя позвать, и он давно готов,
И вся родня его ждёт с нетерпением,
Когда придёшь, послушать твоих слов».
Тогда людей сих пищей угостил я
И предложил им отдых и покой.
В Кесарию же утром поспешил я
И некоторых братьев взял с собой.**

**Когда пришли в Кесарию, Корнилий
Со всей роднёй нас дома ожидал
И встретил нас, когда к нему входили,
И в трепете к ногам моим упал.
Но я тогда его за руку поднял
И говорю: «Я тоже человек
И поклоняюсь имени Господню».
Вошедши в дом, увидел многих тех,
Кто Слово Божье слышать пожелали
И, обратившись к людям, я сказал:
«Ведь Иудеи прежде полагали,
Так как закон им строго возбранял,
С народами другими не общаться
И не сближаться с ними, но сейчас
Мне Бог открыл: нечистым же считаться
Теперь никто не будет из всех нас.
Пришёл беспрекословно к вам и смело,
Уразумев, что Богом послан я.
А вы скажите, для какого дела
Теперь сюда призвали вы меня?»
Корнилий же сказал: «В часу девятом
Молился я четвёртого же дня.
И от того был трепетом объятый,
Что Ангел Божий посетил меня.**

**«Твои молитвы, также милостыни
На память перед Господом пришли.
Пошли людей к Петру, гостит он ныне
В Иопии, его ты призови.
Он в доме у кожевника Симона,
Что возле моря. Слово скажет он
Об имени, тебе же незнакомом.
Итак, спасёшься ты и весь твой дом».
Так Ангел Божий мне сказал в виденье.
Когда же от меня он отошёл,
Я слуг к тебе послал без промедленья,
И хорошо ты сделал, что пришёл.
А ныне же пред Богом предстою я
И все, кого собрать сегодня смог».
Я отвечал: «Сегодня познаю я,
Что нелицеприятен вечный Бог,
Но тот, кто Бога славит и боится
Из всякого народа на земле,
И кто по правде поступать стремится,
Найдёт спасенье Божье во Христе.**

**Когда же я им возвещал спасенье,
То и на них излился Духа дар.
Обрезанные были в изумленье
Все оттого, что слышали тогда,
Как новыми вещают языками
Язычники о Божиих делах.
Тогда я им сказал: «Вы вместе с нами
Участники теперь в Его дарах.
Кто может воспрепятствовать креститься
Тем, кто Святого Духа получил?»
Тогда велел им в воду погрузиться,
И несколько я дней у них пробыл.
Тогда же вспомнил я Господне слово:
«Вот Иоанн водою вас крестил,
Крещение от Духа же Святого
Вы примете от Бога вечных сил».
И если необрезанным Бог тоже
Послал дары, такие как и нам,**

Деяния 1: 5

**То Богу мы препятствовать не можем
И Божиим противиться делам».
Когда они все выслушали слово,
Что Пётр им о язычниках сказал,
То прославляли Бога всеблагого,
Что Он им жизнь и покаянье дал.**

**А между тем, прошли до Финикии,
Спасаясь от гонения тогда,
До Кипра также, до Антиохии
Ученики и в этих городах
Лишь Иудеям о Христе вещали.
Но были Киренейцы среди них,
Кипряне также. Еллинам сказали
Благую весть и обратилось их
Великое число в Антиохии,
Принявши верой Господа Христа.
Так начал Бог в языческой стихии
Великие и чудные дела.**

**Апостолы и церковь услышали
О том, что получили благодать
И Еллины. Тогда они послали
Варнаву к ним, чтоб больше разузнать.
Придя в Антиохию, увидал он
Как действовала Божья благодать
И, радуясь всем сердцем, убеждал он
Любовь Иисуса в сердце удержать.
И был исполнен Духа он Святого,
Сердца он добротою покорял,
Он с верой возвещал Господне слово
И многих он к Иисусу обращал.
Потом, пошедши в Тарс, нашёл там Савла,
В Антиохию он его привёл,
И целый год в той церкви пребывал он,
И в вере наставлял учеников.
Впервые Христианами назвались
В Антиохии верные Христу,**

**В служенье Иисусу подвизались,
Господь благословлял же церковь ту.
В те времена из Иерусалима
В Антиохию вестники пришли.
Пророк Агав предвозвестил пред ними
О голоде в пределах всей земли,
Который был при Клавдия правленье.
Когда Агав об этом возвестил,
Единодушно приняли решение,
Чтоб каждый по достатку уделил
Ученикам, живущим в Иудее.
Собравши деньги, дали их они
Варнаве с Савлом, чтоб пошли скорее,
Пособие чтоб братьям принесли.**